Повышение качества образования через повышение уровня профессиональной компетентности учителя
Уважаемый Анатолий Петрович!
Уважаемые участники и гости конференции!

Вот и начинается очередной учебный год. Не случайно мы всегда называем его новым. Особенно актуально это в последнее время, поскольку происходящие в сфере образования перемены каждый год ставят перед нами новые задачи, требуют новых подходов и новых управленческих решений. Не станет исключением и новый 2015-2016 учебный год. 

       Система образования Ремонтненского района – часть Донской системы образования, которая динамично развивается. Общероссийская стратегия развития до 2020 года, комплексная модернизация региональных систем общего и дошкольного образования, указы Президента России – главные инструменты  развития образования и воспитания и образовательного комплекса Ремонтненского района. 

Сегодня мы обсудим актуальные направления развития системы  образования Ремонтненского района на каждой ступени обучения с вашим, уважаемые коллеги, участием.

Тема нашей конференции: «Повышение качества образования через повышение уровня профессиональной компетентности учителя»
СЛАЙД

Одна из главных задач модернизации образования – повышение качества образования. Качество образования, комплексный показатель, синтезирующий все этапы обучения, развития и становления личности, условия и результаты учебно-воспитательного процесса; это критерий эффективности деятельности образовательного учреждения, основной продукцией которого являются качественно подготовленные выпускники.  Как сказал Президент Российской Федерации В.В. Путин: «Переход на инновационный путь развития связан, прежде всего, с масштабными инвестициями в человеческий капитал. Развитие человека – это и основная цель, и необходимое условие прогресса современного общества. Это и сегодня, и в долгосрочной перспективе наш абсолютный национальный приоритет». Будущее России зависит от образования ее граждан, от их стремления всесторонне использовать свои способности, знания, умения на благо процветания России.

В современном социуме, где знания, уровень интеллектуального развития его членов становится ключевым стратегическим ресурсом, определяющим фактором развития экономики и становления новых общественных отношений, значительно повышается статус образования, формируются новые требования к его уровню и качеству. Образование сегодня, как никогда ранее, должно быть направлено не на обеспечение процесса, а на достижение современных образовательных результатов, в том числе экономических и социальных. 

В соответствии с национальной доктриной образования Российской Федерации (2000 - 2025 г.г.) и «Концепцией модернизации российского образования на период до 2010 года» самой актуальной проблемой модернизации образовательной системы Российской Федерации является проблема повышения качества образования.

Потенциал образовательного учреждения, его возможности в области образовательной деятельности заключены в способности обеспечить качество образования, то есть создать соответствующие условия, учебно-воспитательную среду, материальную базу, финансовое и информационное обслуживание. Следовательно, в образовательном учреждении должна быть создана современная система обеспечения качества образования, которая будет представлять собой совокупность средств и технологий, гарантирующих достижение таких образовательных результатов, которые отвечают заданным нормативам, критериям, стандартам и запросам потребителей.
Проанализируем работу образовательного комплекса за прошедший учебный год.
СЛАЙД
Работа ремонтненской системы образования в 2015 году строилась в соответствии с основными целями и задачами:

· выполнение муниципальной программы Ремонтненского района «Развитие образования» на 2013 – 2020 годы;

· методическое, психолого-педагогическое сопровождение УВП в образовательных учреждениях района на основе внедрения ФГОС дошкольного и общего образования;

· организация работы методических объединений ЦРО педагогических работников образовательных учреждений с целью диссеминации передового педагогического опыта;
· совершенствование сетевого информационно-коммуникационного обслуживания образовательных учреждений посредством организации работы образовательных округов района.
СЛАЙД
В образовательный комплекс Ремонтненского района входит 24 муниципальных бюджетных образовательных учреждения, в том числе: 13 общеобразовательных учреждений, 3 филиала; 9 дошкольных учреждений; 2 учреждения дополнительного образования детей; В них обучается и воспитывается почти 2,5 тыс. детей. Охват детей услугами дополнительного образования составляет 86,9 %.
СЛАЙД
Над повышением общедоступности и качества дошкольных образовательных услуг в Ремонтненском районе работали 9 дошкольных образовательных учреждений, 6 общеобразовательных учреждений, ЦДТ, на базе которых открыты 32 дошкольные группы, что на 3 больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По состоянию на 01.07.2015г. услугами дошкольного образования охвачено 644 ребенка (до 3 лет – 49 детей, от 3 до 7 лет – 595 детей).

С целью реализации Указа Президента РФ №599, направленного на ликвидацию очерёдности в дошкольные образовательные организации детей в возрасте от 3 до 7 лет, во исполнение поручения Губернатора Ростовской области, был осуществлен переход на постановку детей на очередь, для устройства в детские сады и комплектование через АИС «Электронный детский сад». В настоящее время организована работа по постановке детей на очередь через МФЦ. Всего с начала года на очередь было поставлено 80 детей. 

По состоянию на 01.07.2015 в очереди для устройства в ДОУ стоит 108 детей, из них в возрасте от 0 до 3 лет 94 детей, от 3 до 7 лет – 14 детей. За полгода в дошкольные учреждения было направлено 124 ребенка.
СЛАЙД
Целью воспитательной работы являлось создание условий для развития высокообразованной, гуманистически направленной личности, ориентированной на творчество и саморазвитие.

В муниципальной сети образования функционируют 2 учреждения дополнительного образования детей: МБОУ ДОД Ремонтненская ДЮСШ, МБОУ ДОД Ремонтненский ЦДТ, ведутся кружки в общеобразовательных учреждениях, дети посещают музыкальную школу, досуговые культурные учреждения.
В общеобразовательных организациях ведутся кружки, секции, которые посещают   528 детей, культурно-досуговые учреждения посещают 857 человек.

В рамках модернизации инфраструктуры дополнительного образования детей в МБОУ ДОД Ремонтненском ЦДТ функционирует Центр инновационной воспитательной работы. 

В январе 2014г. МБОУ ДОД Ремонтненским ЦДТ получена лицензия на направление научно-технической деятельности. В ЦДТ созданы условия для развития научно-технического творчества детей, с 1.10.2014г. функционируют кружки технического творчества по следующим направлениям: начальное техническое творчество, технико-прикладное творчество, научно-техническое творчество. 

На договорной основе с МБОУ ДОД Ремонтненской ДЮСШ функционируют 11 филиалов на базе общеобразовательных организаций района. 

В общеобразовательных организациях в кружках и секциях занимается 528 человек. 
СЛАЙД

В районе эффективно функционирует Центр развития образования на базе МБОУ Ремонтненской гимназии №1 и 4 образовательных округов: Ремонтненском, Первомайском, Приволенском и Киевском. 

Лучшим в работе образовательных округов продолжает оставаться на протяжении 2-х последних лет Приволенский образовательный округ.

 В 2014-2015 учебном году функционировало 11 районных методических объединений педагогических и руководящих работников, ими проведено 4 выездных заседаний ЦРО по образовательным округам.  Активно внедрялись в практику современные образовательные технологии, в том числе информационно-коммуникационные, в процессе обучения предмету и в воспитательной работе.
В рамках сетевого взаимодействия школ проходят научно – методические семинары «Распространение передового педагогического опыта лучших учителей Ремонтненского района». «Педагогический поезд» сделал остановки в прошлом учебном году в Денисовской и Валуевской СШ.

В марте в МБОУ Ремонтненской гимназии№1  была организована педагогическая гостиная «Время выбрало нас…». Для обмена передовым педагогическим опытом были приглашены учителя – победители и призеры регионального и заключительного этапов Всероссийского конкурса «Учитель года». Литературная гостиная гостеприимно распахнула свои двери для давних друзей и соседей из республики Калмыкия, Зимовниковского, Заветинского и Орловского районов. Уже стали традиционными подобные  встречи  педагогов, организованные Центром  развития образования Ремонтненского района.
СЛАЙД
 С 1 сентября 2014 года в Ремонтненском районе стартовал экспериментальный пилотный проект Губернатора Ростовской области «Мобильный учитель». 

          Преимущества проекта оценил губернатор Ростовской области В.Ю.Голубев, побывавший 2 декабря 2014 года с рабочей поездкой в районе. Сегодня в нашем районе в трех средних школах – Первомайской, Кормовской и Приволенской – часть уроков ведут мобильные учителя. 
          В районе действует комплексно-целевая программа «Одаренные дети». В рамках ее реализации ежегодно проводится олимпиада младших школьников, муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников, районная научно-практическая конференция школьников. В 2014-15учебном году в олимпиаде младших школьников приняли участие 74 обучающихся из 13 ОУ района, победителями и призерами стали 12 призеров и 4 победителя.

В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады приняли участие 360 обучающихся из 13 ОУ района, 82 обучающихся стали его победителями и призерами.
     Как результат системной работы с одаренными детьми - в 2015 году на  региональный этап всероссийской олимпиады школьников прошли 10 человек, из них 1 стал  призером  по биологии. Это Натхина Валерия, ученица 9 класса МБОУ Ремонтненской гимназии №1 (учитель Конецкая Валентина Сергеевна).
Система педагогической деятельности современного учителя направлена на формирование навыков познавательной, исследовательской, творческой деятельности учащихся, социализацию личности ученика, подготовку   к самостоятельной жизни.    Организация исследовательской деятельности позволяет эффективно формировать ключевые образовательные и социальные компетентности обучающихся.

Традиционно в апреле проводится районная научно-практическая конференция школьников. В этом году в ней приняли участие 33 обучающихся, победители и призеры 4-х образовательных округов района, по 4 направлениям. Организация исследовательской деятельности позволяет эффективно формировать ключевые образовательные и социальные компетентности обучающихся. По итогам 7-й НПК «Шаг в науку» 5 победителей и 15 призеров награждены почетными грамотами.
СЛАЙД

     Важно использовать в качестве инструмента оценки качества общего образования результаты  ЕГЭ. Результаты ЕГЭ – инструмент, с помощью которого необходимо скорректировать деятельность школы. 

Количество выпускников 11 классов ОО района в 2014-15 уч.г. составило 103 человека, что на 14 выпускников меньше по сравнению с прошлым 2013-2014 уч.г. (117 выпускников). К ГИА в форме ЕГЭ были допущены 100 человек (недопуск-1 МБОУ РСШ №2 и 2 человека МБОУ Приволенская СШ).

По итогам проведения ЕГЭ 92 выпускника 11 классов получили аттестаты о среднем общем образовании.

 1 выпускник МБОУ Приволенской СШ получил результаты ЕГЭ ниже порогового значения по двум основным предметам (математика и русский язык, 6 выпускников (4 выпускника МБОУ Приволенской СШ и 2 выпускника МБОУ Валуевской СШ) получили результаты ЕГЭ ниже порогового значения по одному основному предмету – математика. Они получили справки и возможность пересдать экзамены в сентябре 2015г. (для сравнения, выдано таких справок в 2014г. – 5, 13г.-2, 2012 – 6г., 2011г.-4). 

5 выпускников района награждены федеральными медалями «За особые успехи в учении» (6 в прошлом году). Это по 3 выпускника МБОУ Ремонтненской гимназии №1, по одному выпускнику в МБОУ РСШ №2 и МБОУ Кормовской СШ. 

2 выпускницы МБОУ Ремонтненской гимназии №1 награждены медалями регионального уровня «За особые успехи выпускнику Дона».
        По итогам изучения организации и проведения   государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов общеобразовательных учреждений района наилучшие результаты по основным предметам показали учащиеся школ: МБОУ Ремонтненской гимназии №1, а наивысший средний балл средний балл по основным предметам  у  МБОУ Кормовской СШ. Также средний балл выше среднерайонного показателя в разрезе предметов достигли: МБОУ Ремонтненская гимназия №1 (по 8 предметам) и МБОУ Кормовской СШ и МБОУ Краснопартизанская СШ по 7 предметам. 
          В ГИА в форме ОГЭ участвовал 191 выпускник.  По итогам проведения ОГЭ получили документ государственного образца 191 выпускник, что составило 100%. 

 8-и выпускникам 9 классов вручены аттестаты особого образца, что больше чем в прошлом году на 3 человека и составляет 4,2% от общего количества выпускников основной школы (2,8% - в прошлом году). Это:

 5 выпускников МБОУ Ремонтненской гимназии №1, 

           2 выпускника МБОУ Киевской СШ, 

           1 выпускник – МБОУ Кормовской СШ.

СЛАЙД

Анализ результатов 2014-2015 учебного года общеобразовательными учреждениями Ремонтненского района показал, что качество знаний повысилось в МБОУ Ремонтненской гимназии №1 (на 1%), МБОУ Первомайской СШ (на 10%), МБОУ Подгорненской СШ (на 3%), МБОУ Валуевской СШ (на 3%), МБОУ Денисовской СШ (на 2,5%), МБОУ Кормовской СШ (на 1%), МБОУ Большеремонтненской СШ (на 3%), МБОУ Краснопартизанской СШ (на 1%), МБОУ Тихолиманской ОШ (на 33,5%).
СЛАЙД

       Рейтинг общеобразовательных учреждений по итогам 2014-2015 учебного года показал, что наилучших суммарных результатов достигли 7 ОО района 
Вручение сертификатов:
МБОУ Ремонтненская гимназия №1
МБОУ Кормовская СШ, 
МБОУ РСШ №2, 
МБОУ Киевская СШ
МБДОУ Киевский д/с «Тополек», 
МБДОУ Подгорненский д/с «Колокольчик»
МБДОУ Приволенский д/с «Аленка».
Повышение квалификации, стажировки, обмен опытом, наконец, материальное стимулирование высоких результатов – вот главные инструменты повышения качества работы наших учителей.
Повышение профессионального уровня педагога – необходимое условие, способствующее обеспечению современного качества образования.
Педагоги района систематически проходят курсы повышения квалификации. За 2014-2015 учебный год прошли повышение квалификации 135 педагогических и руководящих работников системы образования Ремонтненского района.
Счастлив человек, который утром с радостью идет на работу, а вечером с радостью возвращается домой. Надо ли говорить, какое важное место в жизни каждого из нас занимает профессиональная деятельность. В ней – источник достоинства, возможность реализовать свои разнообразные способности, личностный потенциал, она дает широкий круг общения.
В последние годы одной из актуальных тем развития образования становится повышение профессиональной компетентности педагога. Это обусловлено, прежде всего, тем, что в условиях рыночной экономики возрастают требования к профессиональной подготовке специалистов во всех сферах трудовой деятельности человека.
Что определяет степень профессионализма педагога, уникальность его творческого «Я»? Только постоянно развиваясь, он может соответствовать требованиям времени и профессии, а в чем-то даже опережать их.

Учителю очень важно осознавать себя одухотворенной личностью. Без этого невозможна высокая самооценка, являющаяся стержнем личности, невозможно сохранение активной профессиональной позиции, внутренней уравновешенности, творческого потенциала. Состояние душевного подъема необходимо учителю и для эффективного осуществления целостного педагогического процесса, решения задач обучения, воспитания, развития школьников.
Состояние творчества является основой педагогического мастерства учителя. Оно приобретается только в процессе значимой деятельности. Сама профессиональная деятельность многое дает педагогу для развития его творческого потенциала. Но это происходит лишь в том случае, когда эта деятельность творческая. Только осознав творческую природу своей работы, он перестает трактовать ее как простую передачу новым поколениям определенного набора знаний, по-иному смотрит на обмен коллег инновационным опытом.
Привлекательная сторона педагогической профессии именно в творчестве. По мере усиления творческой составляющей возрастает интерес учителя к профессии, становление педагога приобретает личностный смысл и набирает оптимальный темп. Такой учитель работает с перспективой; он не распыляется на сиюминутные педагогические задачи, знает им цену и место. И такие творческие учителя, одухотворенные своей профессией, учителя –новаторы работают в нашем районе.
В основе достижений образования Ремонтненского района лежат усилия тех людей, которые по призванию и с гордостью носят звание Учитель. Золотой фонд системы образования Ремонтненского района – заслуженные учителя РФ Мудрая Т.Н. и Гончарова Л.Д., награждены орденом -1 человек (Акжигитова Л.Т.), медалью 1 человек, имеют звание «Почетный работник образования Российской Федерации» 27 человек, грамотой Министерства образования награждено  77 человек, победителей и лауреатов областного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года» - 9 человек, 12 человек  получили президентский грант в рамках конкурса лучших учителей.
СЛАЙД

В этом году мы по праву гордимся учителем информатики МБОУ Ремонтненской гимназии №1 Чежеговой О.И., ставшей победителем конкурса лучших учителей 2015 года, обладательницей премии Президента. 

Лучшие результаты обучающихся по ЕГЭ показали в этом году следующие учителя: Плужникова О.В., Харитонова Т.Н. учителя МБОУ РСШ №2, Сергиенко Л.В., Цыбулина Н.Н., учителя  МБОУ Кормовской СШ, Гетманенко Е.Г., Мудрая Т.Н., Кренделева Т.В., Медная В.М, Пожидаев С.А., Лапина И.И.,Конецкая В.С., Чежегова О.И.,  учителя  МБОУ Ремонтненской гимназии №1, Кравцова Г.Л. МБОУ Краснопартизанская СШ, Винников Н.С. МБОУ Первомайская СШ.

 Современная оценка качества должна обеспечить нас двойственной информаций о том, как работают и отдельные образовательные учреждения, и система образования в целом. Выполнению этой задачи служит осуществляемый переход на новые образовательные стандарты. От стандартов, содержащих подробный перечень тем по каждому предмету, обязательных для изучения каждым учеником, зависит результат учебно-воспитательного процесса. Результат же образования – это не только знания по конкретным дисциплинам, но и умение применять их в поиске жизни, использовать в дальнейшем обучении. Ученик должен обладать целостным социально-ориентированным взглядом на мир в его единстве и разнообразии природы, народов, культур, религий. Это же возможно в результате объединения умений учителей и разных предметов. Уже сегодня в школах района созданы здоровые материально-технические и другие условия, обеспечивающие развитие образовательной инфраструктуры в соответствии с требованием времени.
СЛАЙД

Считаю постановку следующих задач на 2015-2016 год необходимостью в развитии системы образования Ремонтненского района:

1. Сохранить процент выполнения показателя качества знаний (40%) в следующем учебном году.
2. Организовать работу по эффективной подготовке и участию выпускников в ГИА-9 и ЕГЭ 2016 года с целью улучшения результатов 2015 года.

3. Реализация ФГОС общего и дошкольного образования.

4. Организовать проведение 4 научно-методических семинаров в течении 2015-2016 учебного года   по образовательным округам в следующем порядке: 

                     1.Приволенский образовательный округ (октябрь 2015),

                     2.МБОУ Ремонтненская гимназия №1 (декабрь 2015),

                     3.Киевский образовательный округ (март 2016), 

                     4.Первомайский образовательный округ (ноябрь 2016).

5. Способствовать сохранению и развитию сети и контингента дошкольных образовательных учреждений района через организацию единого образовательного пространства в ДОУ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного образования.
В заключение своего выступления позвольте поблагодарить Главу Ремонтненского района Анатолия Петровича Пустоветова  за  внимание и помощь в развитии образовательного комплекса района.

Также благодарю всех присутствующих в этом зале, а в вашем лице – всех работников образования района  за плодотворную совместную работу. Впереди у нас новые горизонты, мы их обязательно достигнем, ведь у нас сплоченная команда единомышленников, поддержка руководства, и главное – неравнодушные, творческие и квалифицированные педагоги, умелые и опытные управленцы. 

Спасибо всем, кто своим трудом возвращает образование на первые места в общечеловеческих ценностях и приоритетах развития личности.

С новым учебным годом вас, дорогие коллеги!

Благодарю за внимание.
