Анализ  состояния  и  эффективности  работы 
Киевского образовательного округа
 за 2015-2016  учебный год

      Цель  анализа:  определение  уровня  продуктивности  воспитательной и методической  работы  в  округе  и его  роли  в  процессе   включения  коллективов  в  режим   развития.
     В 2015-2016 учебный год  перед  работой  образовательного округа  были  поставлены  следующие цели:

-создание и поддержка единой системы учебной, воспитательной и методической работы;

- обеспечение непрерывности и единства   образования учащихся,  в связи с переходом  учащихся из начальной школы в среднюю,  в соответствии с их образовательными потребностями, способностями, склонностями, жизненными планами и перспективами;

- повышение квалификации педагогических кадров.

   В процессе решения поставленных целей базовая школа осуществляла следующие виды деятельности: 

- проведение совместных мероприятий с учащимися школ округа;

- проведение методических мероприятий в целях повышения квалификации педагогов и администраторов школ округа; 

- проведение научно-педагогических и социологических исследований образовательных достижений школьников и достигнутых показателей социализации; 

- составление и опубликование творческих отчетов о деятельности базовой школы, образовательных достижениях учащихся, эффективности использования находящихся в ведении школы ресурсов, осуществление взаимодействия с учреждениями социума.         
    Рассмотрим   основные   мероприятия  образовательного округа.
    В сентябре месяце был рассмотрен и утвержден план работы методического совета округа на 2015-2016 учебный год, а также проведен анализ работы округа за 2014-2015 учебный год. 

    В октябре месяце на базе нашего округа было проведено МО Ресурсного центра «ОМС» на тему «Инновации в школе: состояние и перспектива развития Киевского образовательного округа» выступили директора школ и заведующие ДОО. Руководители рассказали о том, какая комплексная деятельность осуществляется в округе по созданию, освоению, использованию и распространению новшеств; перечислив основные  направления  инновационных процессов: 

-инновации в управленческой деятельности,

-инновации в содержании образования,

-инновации в технологиях,

-инновации в работе с кадрами,

-инновации в работе с детьми,

-инновации в работе с родителями.

    Подтверждением сказанного служили представленные в виде презентации  фотоматериалы.

    После доклада вниманию зрителей был предложен небольшой концерт с песнями про школу и  интересными танцевальными номерами, участниками которого были и учащиеся школ, и воспитанники детского сада, и вокальная группа учителей, и воспитатель ДОО.

    После концерта учителя провели открытые уроки, воспитатели - мастер-классы и занятия с малышами. 

1.Занятие в младшей группе на тему:«Первые шаги маленьких людей», воспитатель  МБДОУ  Подгорненского  д/с «Колокольчик» Кучеренко О.С.   

2.Мастер-класс по теме:«Живопись и математика», воспитатель  МБДОУ  Киевского  д/с «Тополек» Дьякон Н.Н.      

3.Окружающий мир, 1 класс, тема урока:«Вода и её свойства», учитель МБОУ Киевской СШ Филькина Д.Д.  

4.Внеурочная деятельность, 3 класс, тема занятия:«Игры наших бабушек и дедушек», учитель МБОУ Киевской СШ Абасова И.К.

5.Обществознание, 6 класс, тема урока:«Гражданин-Отечества достойный сын», учитель МБОУ Киевской СШ Портянко Н.В.

6.Биология, 7 класс, тема урока:«Земноводные или амфибии», учитель МБОУ Подгорненской СШ Иванкова Д.И.

7.Алгебра, 8 класс, тема урока:«Решение систем неравенств  с одной  переменной», учитель МБОУ Подгорненской СШ Головченко Л.И.

8.Физическая культура, 9 класс, тема урока:«Техника спринтерского бега», учитель МБОУ Подгорненской СШ  Ищенко  В.А.

9.Русский язык, 11 класс, тема урока:«Подготовка к написанию сочинения-рассуждения по данному тексту», учитель МБОУ Киевской СШ Доброносова Т.В.

    Заключительной частью семинара стали заседания методических объединений, где все участники  участвовали в обсуждении инновационных процессов в образовании, вносили конструктивные и аргументированные предложения по развитию современной модели сетевого взаимодействия школ района. 

   Судя по добрым отзывам, гости остались под приятным впечатлением.
   В ноябре месяце был выпущен школьный вестник по итогам ключевых мероприятий в рамках округа: «Курс на инновации». 
   В программе «Новичок в школе», которая проходила в декабре участвовали учащиеся обеих школ. Из МБОУ Киевской СШ поехали в подгорненскую школу ученики 9 класса: Инбулаева Алена, Белоущенко Татьяна, Кадиев Гасбулла, а из МБОУ Подгорненской СШ в стены киевской школы прибыли также ученики 9 класса: Костенко Валерия, Журавлев Роман, Бурулина Тамара. Детям очень понравился теплый и доброжелательный прием обеих школ.

   Семинар на тему  «Формирование предметных компетенций учащихся на   уроках через использование современных образовательных технологий», проведенный в феврале на базе школьного округа, показал положительные результаты при ведении совместной активной работы по учебно-информационному  направлению. 
   В марте месяце состоялась окружная научно-практическая конференция. Учащимися были представлены проекты на разные очень интересные и поучительные темы. В номинации «Мой край родной» победителем стала Лесик Алеся с проектом «Лесик С.И.-кавалер орденов «Трудовая Слава», а в номинации «Из истории российского кино» призер Краснова Снежана  с проектом «Вклад Ростовской области в кино». В номинации «Экология и жизнь» победителями стали учащиеся подгорненской школы Воробьева Алина и Лацинникова Эмма с групповым исследовательским проектом «Могут ли народные приметы предсказывать погоду?». В номинации «Дети.Техника.Творчество» победителем стала ученица МБОУ Киевской СШ Трембач Неля с проектом «Волшебный мир оригами». 
   Расширенный педагогический совет с участием педагогов школ округа «Инновационные педагогические технологии в образовательном процессе: богатство и разнообразие, целесообразность и эффективность», прошедший в апреле, показал высокий уровень подготовки  учителей обеих школ в данной теме.

   Круглый стол на тему: «Анализ работы взаимодействия школ школьного округа

и планирование работы на новый учебный год», проведенный в мае месяце,  прошел на позитивной ноте, где учителя поделились впечатлениями о совместной работе, рассмотрели все плюсы и минусы, учли их и разработали план округа на новый учебный год.

   На протяжении всего учебного года велась работа окружной психологической службы на базе округа: выезд педагога-психолога для консультирования один раз в четверть.  Также на протяжении 2 полугодия учителями-предметниками МБОУ Киевской СШ  были организованы консультации для  выпускников обеих школ по физике и алгебре.  
    Одним из направлений в воспитательной деятельности округа является активное внедрение здоровьесберегающих технологий. Совместная работа школ предусматривает решение таких проблем, как:
-сохранение здоровья учащихся, 

-привитие навыков здорового образа жизни, 

-создание условий, направленных на укрепление здоровья, 

-cохранение здоровья физического, психического и духовного. 

   В сентябре прошла  экологическая акция: члены Д/О «Луч» и «Древни» провели уборку на территории природного  источника «Кислый». 

   В ноябре  в рамках декады  «Молодое поколение выбирает ЗОЖ!»  проводился тематический классный час ко Дню памяти жертв ДТП, на котором присутствовали пятиклассники Подгорненской школы. Участники, они же победители   районного открытого конкурса стихов в области спорта, посвященного Году молодежи Дона, декламировали свои стихи среди учащихся 1-5 классов.

   Единый урок здоровья «В борьбе со СПИДом!» объединил в декабре старшеклассников обеих школ при помощи Интернет-урока.

   В феврале старшеклассники школ встретились на вечере всех влюбленных – вечере св. Валентина. Хорошее настроение, позитивные эмоции сопровождали всех благодаря веселым конкурсам, развлекательным номерам, музыкальному фону вечера и дискотеке.

  В марте в базовой школе Киевского образовательного округа прошел школьный этап  Торжественного марша отрядов ЮИД  в честь 80-летия образования службы  ГАИ-ГИБДД.   Юные инспекторы движения обеих школ, являясь членами отрядов под одинаковым названием «Зеленый огонек», представили выступление-отчёт о проведённой поисковой работе «Госавтоинспекция Дона в лицах». Ребята рассказывали о нелегкой, но интересной судьбе ветеранов и сотрудников ГАИ-ГИБДД, демонстрируя их портреты. В честь  таких людей звучали стихи, а марш юидовцев сопровождался исполнением песни «Наша служба и опасна, и трудна…».

  В мае учащиеся 8-11 классов в рамках Года российского кино посмотрели и обсудили фильм «На грани» (по профилактике наркомании).

  В конце мая состоялся небольшой внеплановый субботник по уборке природного источника «Кислый».
   В течение всего года проходили окружные спортивные встречи старшеклассников по волейболу и футболу. Каждый стремился доказать, что именно он самый сильный, смелый, ловкий и умелый.

   Благодаря проведению таких мероприятий воспитанники стремятся к самосовершенствованию,   саморазвитию и профессиональной пригодности  через физическое  совершенствование и заботу о своем здоровье; они убеждены в пагубности для здоровья и  дальнейшей жизни вредных привычек.

Задачи  методической и воспитательной  работы
образовательного округа

на  2016-2017 учебный  год

- создание организационно-педагогических и методических условий преемственности содержания образования учащихся школьного округа; 

- обобщение  и распространение передового педагогического опыта; 

- формирование системы психолого-педагогического мониторинга образовательных потребностей и достижений учащихся школ и учреждений дополнительного образования школьного округа; 

- организация методической работы в школьном округе;
- обеспечение доступности качественного образования при эффективном использовании ресурсов образовательных учреждений, входящих в состав школьного округа; 

- создание единой информационно-образовательной среды для обеспечения образовательной деятельности входящих в школьный округ; 

- осуществление совместной инновационной, спортивно-оздоровительной, культурно-массовой  деятельности. 
